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Ex.moSr.PresidentedaAssembleiada República

Hámuitoqueo fornecimentodeenergiaeléctricaporparteda EDPemalgumaszonasdoConcelhode
Matosinhosserevelainsuficiente,sujeitoa interrupçõesfrequentes,depoucaduração,umasvezes,bem
maisdemoradas,noutroscasos.

A verdadeé queestaé umasituaçãorecorrenteem Matosinhos,quea EDPnãotem melhoradonemtão

poucoexplicadodevidamente,comoé seuestritodevere obrigação,aos utentese à populaçãoem geral,

a qual tem sidoafectada,muitasvezescom prejuízos,sejana interrupçãode aulasde escolas,sejanas
consequênciasque provocaem muitasempresasque funcionamnas zonasatingidas,seja na afectação

davidade muitascentenasde famíliasqueficamsemenergiaeléctrica.

Estasituaçãotemvindoa seraindamaisfrequentenosúltimostempos,particularmentenafreguesiade
Matosinhos,mormentenas áreasenvolventesà AvenidaVillagarciade Arosa.Para além das já
'1radicionais"e frequentesinterrupçõesdecurtaduração,ocorreramrecentementepelomenosdoiscortes
maislongos,nasexta-feira,dia23deJaneiro,durantepertodeduashoras(nahoradealmoço)e noinício
damadrugadadesegunda-feira,dia26deJaneiro,durantepoucomaisdeumahora.

Segundoinformaçõesque puderecolher,houvemesmonecessidadede interrompera prestaçãodeaulas

e de algunsserviçosem estabelecimentosescolaressituadosnas imediações,para alémdos prejuízos

causados em algumas empresasaí localizadas,as quais vieram muito justamente revelar a sua

indignaçãoperantea ineficáciados responsáveise a ausênciade respostade autoridades,incluindoas

autárquicas,mormentequantoa eventuaisprejuízoscausadosnasuaactividadeempresarial.

o desaparecimento- em resultadode umainaceitávelpolíticade privatizaçãoque desprezaa qualidade

do serviço público e prioriza o lucro - de serviçose equipas locais descentralizadasem número e

qualificaçãoadequadae suficiente,tal comoa eventualausênciade respostano reforçodacapacidadede
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fornecimentoa uma zona do Concelhocom uma evoluçãodemográficaacentuada,bem assimcomo a

inaceitávelfalta de informaçãopública (aliás obrigatória)aos cidadãos,aliada a uma "intermediação"

naturalmenteineficientedapartedos responsáveisautárquicos,(quenãotendotal obrigação,nãoestarão

muitopreocupados,mesmoquandoas falhassão recorrentese afectamcentenasde munícipesou até a

deficienteiluminaçãopúblicaque porvezestambématingeestazonado Município),estarácertamentena

origemdestasituaçãoinaceitável.

Paraalémde respostasmaisglobaisquealterema políticade fornecimentode energiaem Portugal,
importaresponderàs questõesconcretascolocadaspelasituaçãoque atingiue continuaa atingir
Matosinhos.Por isso,e ao abrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicitoao
Governoque,porintermédiodoMinistériodaEconomiae Inovação,respondaàsseguintesperguntas.

1. Queexplicaçõesgeraisdáa EDPa recorrentese insistentesfalhasdefornecimentodeenergia
eléctricaemMatosinhos?Quecausastema situação,o quedeveriater já feitoa EDPparaas
suprir,o queestaráounãoa fazere quandoé queesperaterresolvidointegralmenteasituação?

2. E quantoà situaçãoque se tem aindaa agravarem algumaszonas,mormentena zona
envolventeà AvenidaVillagarciadeArosa,nafreguesiadeMatosinhos?Existe,ounão,alguma
outracausapróximaouconjunturalqueestejanaorigemdorecenteagravamentodasituaçãode
interrupçãodofornecimentodeenergiaeléctricaaempresas,escolase habitações?

3. Emnenhumadassituaçõesdescritas,mormentenoscasosde interrupçõesdemoradas,tem
havidoqualquerinformaçãopúblicaaos utentessobreas razõesdas interrupções,seja de
naturezaprévia(quandoelaé programada)sejaquantoaoeventualressarcimentodeprejuízos
(quandoela é não programada)?Que explicaçõesdá o Governoe a DEP para o não
cumprimentodeobrigaçõesirrevogáveisparacomosutentes?

4. E quantoà manutençãoe substituiçãode pontosde iluminaçãopúblicanoConcelho?Porque
demoratantotempoa EDP- porvezesmeses- paraasuareparação?

Paláciode SãoBento,2 de Fevereirode 2009
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